在银行办业务,手机丢了,监控视频找出捡到者 银行:客户隐私不能透露 警方:这属于遗失,找我们没用

我怎样才能拿回自己的手机?

8月10日上午,18岁的冉冉到银行交水费,手机被弟弟忘在了银行写字台上。冉冉赶回银行寻找,从银行的监控录 像上看到了"捡"自己手机的人。但是,想要回自己的手机并不容易。银行以保护客户信息为由拒绝透露对方的个 人资料。报警后民警说这属于遗失,不归他们管。明明知道是谁拿走了自己的手机,却又拿不回来,冉冉非常委屈, 她想知道,怎样才能拿回属于自己的东西。 郑州晚报记者 王译博



董文静 制图

手机忘在银行 监控找到拿走手机的人

8月10日上午10点,冉冉 到某银行航海中路支行交水 费,因为是周六,银行办理业 务的人很多。为了让7岁的弟 弟听话,冉冉将手机给弟弟玩 游戏,自己则到自动柜员机上 去交钱。

办完业务后,冉冉叫弟弟跟 自己走。弟弟看姐姐马上就要出 门了,一着急跟着姐姐跑出去了, 手机落在了银行填汇款单的写字

途中, 冉冉想打电话时跟 弟弟要手机,这才知道手机丢

冉冉带着弟弟回到银行, 找到保安询问,并想看看当时 银行的监控录像。

听了冉冉想看监控录像的 要求,一开始保安拒绝了她, 称银行的监控录像只有公检 法等单位才有权调看。但看 到冉冉一直在哭,保安就带着 她进办公室调出来当时的监 控录像

监控画面显示,一个穿拖鞋 的40岁左右的男子拿走了手机。

保安说他知道那个人,他 是来查汇款业务的,由于不知 道怎么用自动查询机,还让他 帮忙查询。

银行负责人蒋庆说,如果这 名客户是他们行办理的开户手 续,那么就可以查到他的个人信 息。如果是在其他支行开的户, 就需要郑州银行总行科技部门调 取他的信息。

蒋庆说,由于牵涉到客户的 个人隐私,他们不方便把拿走 手机者的信息透露给冉冉,但 是他们可以帮忙联系他,希望 他能把手机送到银行来。

打游戏的民警说:遗失的事不归我们管

8月10日上午,冉冉就打了110报 警。她说民警来到现场问明情况,说遗 失的事情不归他们管,然后就走了。

昨天上午11点,记者陪同冉冉来到 洁云路派出所。

在洁云路派出所报案受理台前,冉 冉把自己丢手机的事情跟民警讲了一 遍,刚说到自己把手机忘在了银行,一 位民警就打断她说:"你这是遗失,遗失 的事不归我们管。"

冉冉委屈地说:"从小老师就说有 困难找警察,为什么我丢了东西找警察 就不行呢?"

旁边一位年纪大一点的民警一边 玩电脑纸牌游戏,一边说:"别说你这一 个手机了,再贵重的东西,遗失了都不 归我们管。你要真想找回手机,就到法 院去起诉吧,找我们没用。'

联系上拿走手机的人,对方说不是本人

昨天下午3点,记者联系了蒋庆,询 问事情的进展。

蒋庆说,上午在找到拿走手机那个 人的联系方式后,银行的工作人员就一 直跟他联系,但他的电话一直处于关机

中午,银行工作人员终于跟他联系上 了,但他听到对方询问手机的事,就把手 机给了家人。家人在电话中说,听不懂银 行的人在说什么,而且自己现在用的这个 手机号也是儿子在外面玩的时候捡回来 的,并不是本人,让银行不要再打电话了。

律师:拾得他人的物品应当归还

金色阳光律师事务所高健律师称, 根据有关规定,公共场所的监控录像确 实只有公检法等部门有权调看,银行说 得没错,但从道德上讲,银行有义务帮 助自己的客户寻找丢失物品。

对于警察说遗失物品不归自己管,高 律师并不赞同这个说法。他说,《中华人 民共和国警察法》在规定警察的义务时规 定:人民警察对公民的财产有保护的义

务,对公民提出解决纠纷的要求,应当给 予帮助。另外,《中华人民共和国物权法》 第一百零九条规定:拾得遗失物,应当返 还权利人。拾得人应当及时通知权利人 领取,或者送交公安等有关部门。从这里 可以看出,权利人在报遗失案件时,公安 机关也要受理并帮助权利人找到遗失物, 现在已经知道拾得人是谁,那么公安部门 就有义务通知他归还遗失物。

相关规定:捡东西不还,最高判两年

《民法通则》有拾得遗失物应当归 还失主的规定,而将地上的遗失物、遗 忘物据为己有的行为,《民法》上称为 "取得不当利益"。既然是"不当利 益",归还失主就是义务,而失主索取 失物则是其权利。

为防止拾得他人钱物而拒不归 还,《刑法》设立了侵占罪。

侵占罪是指以非法占有为目的,

将代为保管的他人财物或者他人的遗 忘物、埋藏物非法占为己有,数额较 大, 拒不退还或者拒不交出的行为。 法律规定,侵占罪处二年以下有期徒 刑、拘役或者罚金。

侵占罪是典型的"告诉才处理"的犯 罪,即由被害人亲自去告诉,司法机关才 予以处理。如果被害人不向人民法院起 诉,就不会对行为人追究刑事责任。

航空港区将设立法院 有望年底前获批复

"设立航空港经济综合实验区人民法 院的请示已报送市编委、市人大、省 高院,最终需报最高人民法院设立。" 昨天上午,省高院召开的新闻发布会 上, 航空港区综合审判庭庭长刘宏建 说,如果不出意外,年底前关于设立 港区人民法院的请示就能批复下 来。到时,港区内发生的各类案件, 将有明确归属管辖法院,改变目前由 指定几家基层法院受理的局面。 郑州晚报记者 鲁燕 实习生 郭姝涵

目前港区的案件由几家法院受理

省高院院长助理王韶华说,目前 在港区的基础建设阶段,土地权益纠 纷、工程项目纠纷等较为集中,但从长 远来看, 航空运输、货运物流、电子商 务、金融、医药等领域的纠纷,以及知 识产权纠纷、资源环境犯罪与纠纷、涉 外纠纷等港区特色案件,将会接踵而 至。这些纠纷如果不能及时化解,最 终会以案件形式进入法院。此外,大 多数案件带有涉外、涉港澳台因素,具 有较强的特殊性、复杂性。

而目前在港区内发生的一审案件 分别由管城、中牟、新郑法院管辖,具 体是:一审刑事、行政案件由管城区法 院管辖,一审民商事案件分别由中牟 法院、新郑法院按照原区域管辖。

结合港区还未建立相应的人民法 院的现实,省法院昨天出台了《关于服 务保障郑州航空港经济综合实验区建 设的意见》作为指导,并在昨天发布。

港区法院申报中,年底有望获批

刘宏建庭长说,目前郑州航空港人 民法院的请示已报送市编委、市人大、 省高院,最终需报最高人民法院批准设 立。目前,申报工作正在进行之中,如 果不出意外的话,年底前有望获批。而 与此同时,航空港区人民法院的各项审 判工作的规章制度正在研究和制定当 中,保障审判工作和法院其他工作的基 础设施、装备正在逐步完善。

据初步统计,航空港实验区辖区 内,2011年受理刑事、民商事、行政、执 行等各类案件共计857余件,2012年 1100余件,2013年截至目前审理675 件。案件类型目前主要涉及交通肇 事、劳动争议、征地拆迁、轻微刑事案 件等。 线索提供 孙志平 乔良

郑州第三十四中学高中部

(郑州中奥维也纳音乐学校) 郑州中奥维也纳音乐学校是一所经河南省教育厅批准、教育部审核颁证、由郑州市34中高中部与奥地利维也纳音乐学院 合作创办的音乐艺术特色普通高中,学校隶属于郑州市教育局 主管,是一所公办学校引进国外先进教育资源和管理模式,实 主管,是一所公办学校引进国外先进教育资源和管理模式,实 现河南艺术教育与世界顶级艺术教育接轨的中外合作学校,现

2 0 1 3年 招 生 计 划:

西洋管弦乐团/钢琴/声乐/民乐 体育舞蹈、舞蹈、模特 播音主持、影视表演 美术等其他艺术专业 普通高中文科班、理科班、宏志班

名额有限 欲报从速 咨询电话: 0371---88882055 13123246009